



第一场雪

古城路小学小记者 胡诗涵

“悦悦，快过来看，外面下雪了！”妈妈在窗边探出头，惊喜地叫道。我快步走过去，往窗外看。呀！外面的世界一片白茫茫，空中的“雪精灵”在欢快地跳舞，一会儿像飘扬的白色羽毛，一会儿像美丽的白蝴蝶。楼下的车身上好似穿上了一件厚厚的棉袄，和美丽的雪景融为一体。看到这一幕，我赶快飞速洗漱、吃饭，冲下楼玩雪。我伸手抓了一把雪仔细端详，它洁白晶莹，玲珑剔透，轻盈好看，宛如朵朵白莲。我禁不住想起了这句谚语：“今冬麦盖三层被，来年枕着馒头睡。”今年一定是个丰收年。雪真美，我沉醉其中，忘了寒风刺骨，忘

了一捧冰凉的雪还在我手上……

等妈妈下来了以后，看到我双手捧着“水”，冷得发抖的呆萌样，一边笑得合不拢嘴一边宠爱地给我戴上小花帽子和围巾。

我和妈妈一路欣赏着美丽的雪景，很快就到了学校。踏入校门，校园里更美了！花坛里的花草被雪覆盖了，好像盖上了雪白雪白的羊毛毯。干枯的树枝被淋了“一头白发”，好似一位慈祥老人，寂静而神秘。

课堂上同学们都显得心不在焉，老师好像知道我们的小心思，下课铃刚响，连忙交代了几句注意事项，便让我们去玩雪了。同学们兴奋地欢呼雀跃，一

窝蜂跑了出去。我也加入了这欢乐的队伍，下了楼。操场上人真多、真热闹，有的在打雪仗，有的在堆雪人，有的在雪中散步，有的在校园角落寻找“雪精灵”的存在……

“下雪了！”这是我听过最多的一句话。的确，现如今，雪都被孩子们宠成“宝”。雪的减少是不是人类的原因？听老师说，近年来随着工业化和城市化的发展，人类大量排放温室气体，使全球变暖，下雪天气越来越少。

望着空中洁白的雪花，我不禁沉思起来。保护环境人人有责，自然美景触手可及！

指导老师：张雪英

“漫画”老师

古城路小学小记者 王远航

我有一个既严肃又温柔的班主任张老师。

张老师有浓浓的眉毛，炯炯有神的大眼，脸上有些许皱纹，有一双久经磨练的大手，同时个子也高。

严肃，是她在教育和学习上。平时，张老师是严肃的。上课时嘴都停不住，连珠炮似地吐出一个大道理及知识，同学们都沉浸在张老师的讲解中。偶尔有个别同学讲话，她便会将声音猛地提高，以示提醒。如果同学还不思悔改，她便会严厉地指出同学的错误之处，并且会语重心长地给我们说：“孩子们，你们要珍惜课堂时间，遵守课堂纪律，时间是多么的宝贵呀！”张老师的几句话说得我们面红耳

赤。

温柔，是在平常与活动中。在课间，每次我去见张老师，张老师都满怀关爱地问我干什么？发生什么事情，她总是公平公正解决。每次同学受伤，张老师都会让他（她）第一时间去医务室。每个同学生病请假，张老师基本上都会发消息慰问。活动时，张老师会再三叮嘱我们要小心，让我们放松地玩。遇到了同学不敢玩的项目时，张老师总是鼓励我们勇敢去玩。她也很贴心。

这样严肃且温柔的老师，就是我的班主任张老师。我很尊敬、崇拜她、喜欢她。

指导老师：张爱华

猪八戒下凡

古城路小学小记者 康祯祺

唐僧师徒取经成功，如来佛封猪八戒为净坛使者，猪八戒天天在天上吃斋念佛，觉得很无趣，便决定下凡。他想着找个吃香喝辣的美差事，可惜他也没有一技之长，找工作处处碰壁。最后只好在环卫处聘个清洁工，想来每天能看看街景也是快活！

第二天，猪八戒一手拿着扫帚一手拿着簸箕，在大街上打扫卫生。没想到没过一会，周围满是人，有人拉拉他的耳朵，有人摸摸他的肚子。猪八戒愤怒了，吼道：“哪里来的妖怪，竟敢戏弄

我。”这一吼不要紧，周围的人更多了，围得水泄不通。这时，猪八戒在人群中看到一位小姐姐，顿时心花怒放，什么都忘记了，眼睛里只有那位小姐姐。猪八戒冲开人群奔到小姐姐身边，拿出小本子，一脸温和地说：“小姐姐，加个微信呗！”小姐姐被这突如其来话语惊住了，愣了半天，才回过神来，急忙说道：“你……你是谁，不然我报警了。”猪八戒只好眼睁睁看着小姐姐走开了。可他又转念一想：反正现在也摆脱人群了，不如找个地方

好好睡一觉。想完便找了个阳光充足的墙角呼呼大睡起来，“呼……呼……”这个响彻云霄的鼾声引起了卫生检查员的注意。检查员大步地走上前去，揪着他的耳朵把他拎了起来。猪八戒揉着耳朵说：“原来是检查员呀，对不起。”检查员面部严肃地说：“扣你工资。”猪八戒抱头痛哭：“为什么呀！”

事后，猪八戒感叹道：“原来当个清洁工也不容易呀！我还是回天庭吧！”

指导老师：张雪英

月球

古城路小学小记者 李沐瑶

月球，俗称月亮，是地球唯一的天然卫星，且是太阳系中的第5大卫星。

月球距离地球约38万千米，半径约为1700千米，相当于地球半径的0.273倍。从地球到月球，这么远的距离，普通人上是上不去的。

月球的面积为3790万平方公里，大体与亚洲相当，为地球面积的十四分之一。

月球的表面温度十分多变。在日照条件下，表面温度可高达127℃，而在无阳光直射的情况下，温度会降至-183℃，最冷时可低至-233℃。如果人类不穿宇航服登上月球，就会瞬间冻成冰块。

月球是不会发光的。我们能看见

月球发光，是因为月球反射了太阳光，所以在黑夜一边的人，就能看到“月亮光”。

月球虽然离我们遥远，但和我们的关系十分密切。如，大海每天都会潮起潮落，这种潮汐现象就是月亮带来的。月球的引力是地球的六分之一，在地球上表现出来，地球自转时，接近月亮的一面受到月球引力影响，海水就会被吸引至月球方向，此时就会涨潮；月球远去就会退潮。

一句话，月亮与太阳一样重要，没有月亮就没有我们这美丽可爱的世界。

指导老师：张爱华

我的“维生素”

古城路小学小记者 欧阳艾可

阅读书籍这个习惯从幼儿园开始，便成为了我不可替代的爱好之一。

自从幼儿园老师教我认了几个简单的字和拼音，我就喜欢没事就拿起一本书三三两两地用拼音读起来。印象最深的是那本《趣味识字集》——一本不仅需要认字还需要猜字谜的书，我经常用手捂住谜底，“三字并作两字”牙牙学语，但现在想起来，多半一整本书都没有猜对过一个谜语，因为我只按自己的理解来，把“身上穿花衣”这个比喻句想成身上真的穿了一件用花朵做成的衣服，一看谜底居然是公鸡，我猜成了小丑……尽管如此，仍然沉浸其中、乐此不疲。

幼儿园的时候，小朋友们最爱玩的是一种五颜六色的乐高，形状各

不相同，玩法五花八门：常规操作就是按照说明书上的图释来拼。我却与众不同，自己根据玩具随机寻找“匹配书籍”来做说明书，根据书中文字描述自发组装拼图，有时可以在一个小时拼出十几种不同的造型。我也在不断地阅读中，慢慢地不用看拼音也能自己读出来了。这可能就是我最早的“语言启蒙师”吧！

一年级后，发现我的识字量暴涨，更喜欢阅读了。被《西游记》里孙悟空的足智多谋、唐僧的乐善好施、猪八戒的老实巴交深深吸引……到了假期更是有事没事就抱着书看：读到孙悟空三打白骨精保护师傅，却被误会，唐僧还念了紧箍咒，疼得孙悟空满地打滚时，把我气坏了，愤愤不平唐僧的不明事理。遇到一两个不

认识的字，比如“鉴”“誉”“赞”等，便忽略它，但这个字如果影响对上下文的理解，我就根据前文的阅读，编出一个字来。如“唐僧上山取经”“唐”字不认识，就读成“僧人上山取经”。

与此同时，我发现了一个“秘密基地”——图书馆。每到周末，最期待的事就是跟妈妈起个大早，直奔图书馆。周末的图书馆像“赶早市”一般热闹，人密密麻麻。椅子早已被抢完，但也无碍，我们会自行寻觅安静的角落，一头扎进书籍的海洋畅游就是大半天。

日积月累的阅读，使我读书读得很快，一目十行，厚厚的一本《格林童话》很快就读完了。每次我都选“心仪”的位置，前、后、右边都是书架，一抬手就可以拿到书。每次都是看到眼睛实在吃不消了，才带着恋恋不舍

的心情借阅一本书离开。回到家稍作休息就又拿起心爱的书，这次选的是一本《我的狼妈妈》，描述的是一位妈妈车祸去世后，放心不下女儿，变成了一只狼日夜陪伴守护女儿的故事。不知何时，我的泪水已经在眼眶里打转，强忍着鼻酸和热泪，合上了书。晚上9点，还是没有忍住在被子里继续“奋战”，以1小时的战绩打败了这本厚6cm的书，终于能安心睡觉了。

三、四年级后，我又开始对刑法产生兴趣。教室的图书角里我发现了一本《中华人民共和国刑法》，可能也跟平时喜欢看《名侦探柯南》有关系，翻到这本书时简直兴奋得手舞足蹈，爱不释手。从那以后我就经常在自习课、课间见缝插针地抄条款，虽然手抄的很累，但是看着本子上整整

齐齐的法规，心里那个满足啊，这可都是我的“萌芽青春”啊！

进入五年级，我又开始看《福尔摩斯》了，他那巧妙的破案手法和精细的推理逻辑以及对犯人的理性冷静，都让我充满向往，想着长大以后也成为一名侦探。跌宕起伏故事情节和作者细致入微的描写都让人身临其境，仿佛置身案发现场，化身一个小侦探和福尔摩斯一起分析破案。

不知不觉，书籍陪伴我度过了无数个日日夜夜，如果非要用一个词来形容它，我想它像极了我每天都需要的维生素，可以提供身体所需的能量，让身体获得营养，更让我吸收了丰富多彩的精神食粮。

我爱读书，我爱我的“维生素”！

指导老师：李芳